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Návštěva na zámku 
Hradiště v Blovicích
Dne 18. května 2026 jsme vyrazili s klienty Jitřenky vlakem do Blovic 
na zážitkovou prohlídku zámku Hradiště. Cesta vlakem nám uběhla  
v příjemném duchu. Na zámku se nás ujala paní průvodkyně a po malé 
svačině nás provedla výstavou loutek a expozicemi zaměřenými na život 
na jižním Plzeňsku. 
Klienti si nejen vyslechli poutavý výklad o loutkách a loutkovém divadle  
pana Augustina Klášterky, ale i si sami menší loutky vyrobili a odnesli domů 
jako vzpomínku na příjemné dopoledne. Nakonec jsme si nakoupili upo- 
mínkové předměty v zámecké prodejně a vyrazili na zpáteční cestu přes  
Blovice na vlakové nádraží a odtud zase zpět do Plzně.

Petr Tonder, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost DS „Jitřenka“



Výlet DZR ,,Čtyřlístku“ do ZOO
V úterý 19. května jsme se vydali pěšky s klienty na vozíku do naší překrásné zoologické zahrady. Navštívili 
jsme statek Lüftnerka, který nabízí interaktivní expozici domácích zvířat a pro milovníky techniky ukázku 
více než 400 exponátů zemědělských strojů a nářadí. 
Na statku žijí hospodářská zvířata, například krávy, kozy, koně, prasata, husy a též různé druhy ryb. Mimo zvířat, 
můžeme obdivovat kolekci hospodářského náčiní. Z informačních tabulí jsme se dozvěděli o vzniku statku  
a jeho historii. Rozvinula se nám příjemná vzpomínková terapie. Cestou z našeho Domova jsme pozorovali  
volně žijící ptáky, rostliny a stromy. Došlo i na hravé rýmování a veršování. Celý výlet nám rychle uběhl  
a už se těšíme spolu s klienty na další. Hana Nigrinová PSS pro vých. nepedagogickou činnost



Sportovní den ve ,,Čtyřlístku“
Již druhým rokem jsme pro naše klienty ve spolupráci s praktikantkami  
z VOŠ Ledecká Plzeň a ZČU Plzeň vytvořili den plný her a zábavy. Naše 
zahrada se proměnila na sportovní závodiště. Každý, kdo si chtěl zasoutěžit 
si mohl vybrat mezi šesti disciplínami. Při splnění čtyř úkolů byl obdarován 
diplomem a sladkou drobností. Na výběr bylo chytání ryb a lovení kachen, 
střelba z Nerf pistole, hod míčkem do koše či tlamy lva, úkoly na jemnou 
motoriku, trénování paměti, tanec se šátky anebo si mohli zahrát kuželky 
či pétanque. Sportovní den byl opravdu vydařený a tímto bychom chtěli 
poděkovat celému kolektivu DZR ,,Čtyřlístek“ za pomoc a zorganizování 
dnešní dne. Irena Kuncová, vedoucí pracovníků 

pro základní výchovnou neped. činnost ,,Čtyřlístek“



Otevírání zahrady v DZR „Čtyřlístek“
V pátek 30. dubna se pro nás všechny otevřela naše zahrada ve „Čtyř- 
lístku“. V zahradě se můžeme vzájemně potkávat, užívat si pobyt pod 
širým nebem a kochat se krásou naší udržované zahrady. 
Pobyt na čerstvém vzduchu a sluníčku je pro nás po chladné zimě opravdu 
velice důležitý. Je skutečně velice příjemné cítit hřejivé paprsky slunce na tváři 
a vidět rozkvetlé květiny plné včel. 30. duben má magickou noc, které se 
často říká Filipojakubská. Je spojována s pálením čarodějnic a v minulosti 
měla náboženský význam. Dnes se vše nese v duchu zábavy a společenského  
setkání. I naše oslava byla o setkání s přáteli, rodinou, při dobrém jídle  
(káva, čaj, sekaná z grilu) za krásného počasí a hudebního doprovodu pana 
Václava Žákovce a paní Anny Volínové. Jejich repertoár se dokáže přizpůsobit 
mladší i starší generaci, a tudíž si na své přišel úplně každý. Opět se prokázala 
jedna velká pravda „Kdo chce pochopit hudbu, nepotřebuje ani tak sluch, 
jako srdce.“ Iveta Šmerová, PSS 

pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Beseda o tanci v Domově „Čtyřlístek“
V pondělí 27. dubna proběhla v jídelně Domova „Čtyřlístek“ beseda  
s panem Richardem Ševčíkem a panem Jaroslavem Kůlou. Richard Ševčík je 
slovenský tanečník, choreograf a aktivní sólista baletu J.K.Tyla v Plzni, 
proto beseda, kterou uváděl Jaroslav Kůla, byla o kráse taneční profese.
Zazněla spousta zajímavého o samotném provozu divadla. K vidění byl 
kostým i taneční obuv. Úspěch vzbudila ukázka a výuka základní pozice  
rukou i nohou při tanci. Předvedení taneční ukázky s hudbou z představení 
bylo dechberoucí a skutečné vyvrcholení společného setkání.
Beseda se nesla v klidné a uvolněné atmosféře, byla poučná, ale zároveň 
přinesla klid a harmonii do našich srdcí. Z besedy vyplynulo, že balet  
je opravdu velmi fyzicky náročná profese, ale bezesporu také velice  
obohacující pro naši mysl. A když vám o baletu vypráví úspěšný tanečník,  
ale především člověk s neskutečnou láskou a respektem k tomuto umění,  
je to opravdu silný zážitek. Iveta Šmerová, PSS 

pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“



Narozeniny ve „Čtyřlístku“
U nás v Domově „Čtyřlístek“ byl měsíc květen plný oslav. Měli jsme  
totiž hned dvě neuvěřitelná životní jubilea. Své 90. narozeniny  
oslavil pan Josef O. a nádherné 95. narozeniny oslavila paní  
Anna K. Narozeninový den se nesl v duchu gratulací, blahopřání  
a květin. Rádi bychom ještě jednou paní Anně a panu Josefovi  
popřáli všechno nejlepší, pevné zdraví a spokojenosti do dalších let.

Bc. Kristýna Gruberová, PSS  
pro základní výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Čtyřlístek“

Oslava Dne matek  
v Domově „Čtyřlístek“
Den matek je o obyčejném, ale o tom nejkrásnějším „Děkuji“. Je to pří- 
ležitost se zastavit a vyjádřit vděčnost maminkám za jejích lásku, trpělivost 
a péči, kterou nám po celý život dávají. U příležitosti tohoto svátku jsme 
se sešli 12. května v jídelně našeho Domova, abychom společně tento  
den oslavili. O dobrou náladu se hned od začátku postaral pan Černý,  
který našim klientům zahrál a zazpíval oblíbené skladby. Když sálem 
zazněly známé hity jako „Báječná ženská“ nebo „Matilda“, naši klienti  
neodolali a s úsměvem se pustili do tance. K  dobré náladě přispěla také 
vůně kávy a domácího perníku, který pro všechny upekly terapeutky.
 Velkou radost nám udělala návštěva dětí ze 7. MŠ. Děti si pro nás připravily 
dojemné vystoupení, které všechny přítomné zahřálo u srdce. Když na 
písničku „Jede, jede mašinka“ vytvořily živý vláček a začaly procházet mezi 
stoly, tak se k nim přidali i někteří odvážnější klienti.
Bylo to neuvěřitelně veselé dopoledne plné pozitivní energie a hlasitého  
smíchu. Svitlana Buchak, PSS 

pro základní výchovnou nepedagogickou činnost DZR „Čtyřlístek“



Výlet po stopách „Santiniho“
Klienti z DZR „Petrklíč“ milují výlety a tak jsme i letos vyjeli na společnou  
akci se studenty z „Nerudovky“ a s dalšími klienty z pobytových zařízení  
MÚSS. Tentokrát jsme navštívili historický skvost, který patří k nej- 
významnějším barokním památkám západních Čech, tyčící se nedaleko 
Kralovic. Památka je neodmyslitelně spojena se slavným architektem a je  
vrcholným dílem Jana Blažeje Santiniho - Aichla. Jedná se o jedinečné poutní 
místo jehož originální styl, označovaný jako barokní gotika vytváří působivou 
harmonii prostoru, světla a duchovní symboliky. Samozřejmě, že je řeč  
o nádherném barokním klášteru Mariánská Týnice, o němž se dá také na- 
psat, že opravdu povstal z popela. Během prohlížení fotografií z oprav téměř  
rozpadlé ruiny a při pohledu na současnost je tento příměr celkem trefný.
Během prohlídky jsme obdivovali nádherné interiéry kostela „Zvěstování Panně 
Marii“ i ambitů, které Santiny navrhl s důrazem na symetrii a jedinečnou  
atmosféru. Velký zájem vzbudila také národopisná výstava, která je součástí 
Muzea a galerie severního Plzeňska. Zážitkové expozice poutavě přibližují život 
našich předků. Klienti i studenti si společně prohlédli tradiční venkovské i městské 
interiéry, ukázky řemesel, zemědělského náčiní i předměty každodenní potřeby. 
Výstava otevřela prostor k zajímavým rozhovorům mezi generacemi. Senioři 
mohli zavzpomínat na dobu svého mládí a studenti se zase dozvěděli mnoho  
zajímavostí o životě v minulosti přímo z osobních vzpomínek klientů.
Právě společně strávený čas byl největším přínosem celého výletu. Spolupráce  
mezi studenty „Střední odborné školy obchodu, užitého umění a designu“ 
a klientů z DZR „Petrklíč“ přinesla mnoho milých momentů, vzájemného 
naslouchání i přirozeného propojení generací. Studenti ochotně doprovázeli 
během celé návštěvy a klienti na oplátku sdíleli své zkušenosti a životní příběhy. 
Za zprostředkování a organizaci celé akce a za skvělý přístup k našim klientům 
děkujeme paním učitelkám Mgr. Haně Kubálkové a Mgr. Daniele Layerové.  
Výlet do Mariánské Týnice se díky tomu stal nejen poznávací akcí, ale také  
krásným setkáním, na které budou všichni účastníci jistě rádi vzpomínat.

Šárka Bartošková, pracovník v sociálních službách  
pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Čtyřnozí terapeuti
Tak jako každý měsíc i v květnu do DZR „Petrklíč“ opět zavítali naši 
oblíbení čtyřnozí terapeuti. Pejsci Siduška, Rozinka a Babu spolu s mazli- 
vými kočičkami Orynkou a Zrzečkou. Jejich návštěva přinesla klientům 
nejen mnoho radosti a milých zážitků, ale také cenné chvíle zklidnění, 
uvolnění a vzájemného kontaktu.
Canisterapie i felinoterapie mají pro naše klienty velký význam. Přítomnost 
zvířat podporuje psychickou pohodu, pomáhá odbourávat napětí a navozuje  
pocit bezpečí a blízkosti. Klienti během setkání spontánně komunikovali 
a vzpomínali na své vlastní mazlíčky. Hlazení pejsků a kočiček přinášelo 
uklidnění a příjemné emoce.
Děkujeme našim zvířecím parťákům i jejich doprovodu za krásně strávený 
čas, který opět naplnil náš Domov pohodou, úsměvy a laskavou atmosférou.

Šárka Bartošková, pracovník v sociálních službách  
pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Bolevecká pizzerie
Během teplých květnových dnů jsme s klienty z DZR „Petrklíč“ opět 
navštívili naši oblíbenou Boleveckou pizzerii. Cesta k ní vede krásným 
vzrostlým parkem, který nám zpříjemnil společnou procházku a navo- 
dil příjemnou jarní atmosféru. Cestou jsme potkali roztomilého pejska  
s paničkou, který se nechal pohladit od naší klientky paní Alenky, která 
tím byla velmi potěšena.
Po příchodu jsme se usadili na venkovní zahrádce, kde si každý vybral něco 
dobrého podle své chuti. Někdo si dal kávu, jiný pivo a nechyběly ani oblí- 
bené jahodové zmrzlinové poháry se šlehačkou. Společně jsme si povídali, 
sdíleli zážitky a užívali si příjemné chvíle ve společnosti ostatních. Čas nám 
utekl velmi rychle.
Velkou pomocí pro nás byly studentky, které u nás vykonávají praxi. Pomohly 
především s doprovodem a převozem klientů na vozíku, za což jim velmi 
děkujeme.
Do Bolevecké pizzerie se rádi vracíme každý rok a vždy se na tuto společnou 
akci moc těšíme. Je to pro nás milé setkání plné pohody, odpočinku a vítanou 
příležitostí k posílení přátelských vztahů.

Šárka Bartošková, pracovník v sociálních službách  
pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“



Zahradničíme
Někteří naši klienti z DZR „Petrklíč“ mají velmi rádi zahradničení, 
a proto se společně staráme o květiny v mobilních vyvýšených 
záhonech. Práce na zahrádce nám přináší radost, možnost být 
venku na čerstvém vzduchu i příležitost společně trávit čas.
Letos jsme zasadili také rajčátka a zaseli hrášek, který už pomalu vy- 
kukuje za země. Klienti se o rostlinky pravidelně starají, plejí záhonky,  
a hlavně poctivě zalévají. Už nyní je vidět, že se rostlinkám dobře daří 
a dělají nám velkou radost.
Vyzkoušeli jsme také zasadit ačokču, popínavou rostlinu, která by 
se měla krásně rozrůst a pnout, její plody chutnají jako kombinace 
okurky a papriky. Jsme zvědaví, jak bude během léta vypadat a jak se 
jí bude dařit.
Společné zahradničení nás baví a těšíme se, až budeme moci sledovat 
další proměny naší zahrádky.

Šárka Bartošková, pracovník v sociálních službách  
pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“

Flétničky  
a kytary  
ve Sněžence
Ve druhém květnovém týdnu 
navštívili náš Domov „Sněženka“ 
žáci 26. ZŠ - „Růžovka“, aby potě- 
šili naše klienty písničkami s vlast- 
ním hudebním doprovodem. 
Věk žáků byl smíšený, žáci 1. - 5. tří- 
dy zahráli, pod vedením p. učitelky 
Hoffmannové, na flétny a žáci 5. 
třídy hráli, pod vedením p. učitelky 
Šobrové, na kytary. Repertoár byl 
složen ze známých písniček, a tak si 
i naši klienti mohli zazpívat společně 
s vystupujícími. V hudebním duchu 
jsme strávili příjemné dopoledne, za 
které jsme žáky odměnili potleskem. 

Dana Alexová, PSS  
pro výchovnou nepedagogickou 

činnost, DZR Sněženka



Uchazeč musí splňovat následující podmínky  
a doložit následující dokumenty:
1.	Přihláška do výběrového řízení
Uchazeč předloží vlastnoručně vyplněnou a podepsanou 
přihlášku, viz příloha – tiskopis č. 85 – PERS – MÚSS  
– 2025.

2.	Bezúhonnost
Bezúhonnost prokáže uchazeč předložením originálu, 
či úředně ověřené kopie Výpisu z rejstříku trestů, který 
nesmí být v době termínu odevzdání přihlášek starší  
než 30 kalendářních dnů.

3.	Vzdělání
Podmínkou pro uchazeče je dosažené minimálně 
vyšší odborné vzdělání získané v oborech vzdělání 
zaměřených na sociální práci a sociální pedagogiku, so- 
ciální pedagogiku, sociální a humanitární práci, sociální 
práci, sociálně právní činnost, charitní a sociální činnost. 
Dále znalost IT (MS Word, MS Outlook, MS Excell).
Vzdělání uchazeč prokáže předložením úředně ověřené 
kopie dokladu o vzdělání, případně při pohovoru před- 
ložením originálu dosaženého požadovaného vzdělání.

4.	Životopis
Uchazeč předloží vlastní rukou podepsaný strukturo- 
vaný životopis s vlastnoručně napsaným prohlášením, 
ve znění: „Všechny mnou uváděné skutečnosti v tomto 
strukturovaném životopise jsou pravdivé a z mé strany 
plně dokladovatelné. Jsem si vědom případných právních 
následků při uvedení nepravdivých údajů“.
Ve strukturovaném životopise uchazeč uvede mimo jiné: 
datum narození, roky ukončení jednotlivých stupňů 
vzdělání, získané vědomosti a zkušenosti, profesní růst, 
zájmy, záliby a ostatní informace o osobě uchazeče  
a datum zpracování strukturovaného životopisu.

5.	Motivační dopis
Uchazeč předloží vlastnoručně podepsaný motivační 
dopis v rozsahu jedné stránky formátu A4, ve kterém 
uchazeč vysvětlí důvody vedoucí jej k ucházení se  
o obsazení uvedené pozice.

6.	Souhlas uchazeče o zaměstnání se zpra-
cováním osobních údajů
Uchazeč předloží vlastní rukou vyplněný a podepsaný 
„Souhlas uchazeče o zaměstnání se zpracováním osob- 
ních údajů” viz příloha dokument č. 56 – PERS – MÚSS 
– 2018.

Náplň práce:
❚	 Sociální práce s klienty DOZP „Nováček“  
	 a DS „Jitřenka“
❚	 Vedení individuálního plánování služby
❚	 Komunikace s rodinami, poručníky, opatrovníky  
	 a úřady
❚	 Zpracování sociální dokumentace
❚	 Podíl na zpracování Standardů kvality sociálních  
	 služeb (SQSS)
❚	 Provádění školení pro zaměstnance v oblasti SQSS
❚	 Podpora klientů při řešení jejich životní situace  
	 a při zapojení do běžného života
❚	 Spolupráce s multidisciplinárním týmem
❚	 Doprovod klientů na kulturní a společenské akce  
	 a pobyty

Očekáváme:
❚	 Trestní bezúhonnost (viz bod č. 2)
❚	 Odbornou způsobilost dle zákona č. 108/2006 Sb.,  
	 o sociálních službách v platném znění (viz bod č. 3)
❚	 Praxi v oboru minimálně 2 roky
❚	 Komunikační a organizační schopnosti
❚	 Empatický přístup ke klientům a týmovost
❚	 Samostatnost, empatii a odpovědný přístup k práci
❚	 Uživatelskou znalost práce na PC
❚	 Nástup na pozici Sociální pracovník DOZP  
	 „Nováček“ a DS „Jitřenka“ od 1.7.2026  
	 nebo dle domluvy

Ředitel Městského ústavu sociálních služeb města Plzně, příspěvková organizace, 
Klatovská třída 777/90, Jižní Předměstí – Plzeň 3, 301 00 Plzeň (dále jen MÚSS Plzeň)

vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na obsazení pozice

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK
pro pracoviště

DOZP „Nováček“, Rabštejnská 1618/29, 323 00 Plzeň
a Denní stacionář „Jitřenka“, Zábělská 5/43, 312 00 Plzeň



Nabízíme:
❚	 Smysluplnou práci v přátelském kolektivu
❚	 Podporu při zaučení a další vzdělávání
❚	 Pravidelnou pracovní dobu – plný pracovní úvazek
❚	 Platové zařazení v 10. platové třídě dle přílohy č. 2  
	 NV č. 341/2017 Sb., platový stupeň dle odborné praxe
❚	 Vyplacení mimořádné odměny po zapracování a při  
	 prodloužení pracovní smlouvy na dobu neurčitou
❚	 Možnost vyzkoušet si pracovní činnost přímo  
	 na pracovišti, kde by zájemce práci vykonával
❚	 5 týdnů dovolené
❚	 Zvýhodněný datový tarif pro volání v síti O2
❚	 Příspěvek na stravování/Benefity z FKSP  
	 dle možností organizace
❚	 Práci ve velké organizaci s dlouhodobou tradicí
❚	 Silnou odborovou organizaci

Přihláška do Výběrového řízení:
Uzavřenou obálku s textem: VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
NA OBSAZENÍ POZICE SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK 
DOZP „NOVÁČEK“ a DS „JITŘENKA“ s uvedením 
dalšího textu: „NEOTVÍRAT“ odevzdá uchazeč do 8,00  
hodin dne 22. června 2026 do podatelny Městského 
ústavu sociálních služeb města Plzně, příspěvková  
organizace, Klatovská třída 777/90, Jižní Předměstí  
– Plzeň 3, 301 00 Plzeň.

Součástí uzavřené a ve smyslu předchozího textu ozna- 
čené obálky musí být všechny požadované dokumenty:
1.	Přihláška do výběrového řízení
2.	Výpis z rejstříku trestů
3.	Doklad o vzdělání
4.	Strukturovaný životopis
5.	Motivační dopis
6.	Souhlas uchazeče o zaměstnání se zpracováním  
	 osobních údajů
Uchazeč, který ke stanovenému termínu nedoloží 
veškeré požadované doklady, bude z výběrového řízení 
bez dalšího vyřazen.
Průběh Výběrového řízení:
Výběrové řízení na obsazení pozice Sociální pracovník 
DOZP „Nováček“ a DS „Jitřenka“ proběhne ve dvou 
kolech:
1. kolo	 Posouzení podaných přihlášek uchazečů  
			   z hlediska formálního – otevírání obálek  
			   (22.6.2026 od 9,00 hodin).
2. kolo	 Pohovor s uchazeči a výběr nejvhodnějšího  
			   uchazeče (23.6.2026 od 8,00 do 14,00 hodin).
Vyhlášení nejvhodnějšího uchazeče a ukončení 
výběrového řízení:
Výběr a vyhlášení nejvhodnějšího uchazeče a ukončení 
výběrového řízení proběhne nejpozději dne 24.6.2026.

V Plzni dne 12.5.2026
Mgr. František Šampalík, ředitel MÚSS města Plzně

Zmrzlinové posezení 
V posledním květnovém týdnu, kdy panovaly venku vyšší teploty,  
jsme si odpoledne, na zahradě pod přístřeškem, zpříjemnili zmrzli- 
novými poháry. Klienti si mohli vybrat z nabídky příchutí, někdo 
si pochutnal na vanil-kovo-jahodové zmrzlině, jinému přišla vhod 
čokoládovo-karamelová. Nechyběla ani šlehačka a navrch čerstvé  
jahody. Všichni si na poháru velice pochutnali a určitě si toto  
posezení během letních měsíců rádi zopakujeme! Dana Alexová, 

PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Sněženka na Slavnostech svobody
Klienti z našeho Domova se zúčastnili Slavnosti svobody, které pro ně byly 
velkým zážitkem. Už od začátku panovala skvělá nálada a všichni s nad- 
šením sledovali vojenský konvoj, tanky, historická auta, motorky i další  
techniku. Velký úspěch měl také průvod dudáků, který vytvořil příjemnou 
atmosféru a potěšil všechny přítomné. Klienti mávali projíždějícím 
účastníkům, volali hlasité „ahóój“ a s úsměvem sledovali dění kolem sebe.
Celá akce se velmi vydařila a klienti byli nadšení, že se mohli zúčastnit  
a na chvíli si užít atmosféru akce. Daniela Škopková, PSS, DZR Sněženka

Výbor Základní organizace 
Odborového svazu zdravotnictví  

a sociální péče Městského ústavu  
sociálních služeb města Plzně  

zve členy ZO MÚSS Plzeň OSZSP ČR

NA ČLENSKOU KONFERENCI
dne 4.6.2026 od 13:30 hodin

na jídelně Domova DZR „ČTYŘLÍSTEK“
Host: Šampalík František Mgr.

PROGRAM:
1)	 Přivítání
2)	 Informace o práci Výboru za r. 2025
3)	 Informace o hospodaření ZO MÚSS za r. 2025
4)	 Návrh rozpočtu ZO MÚSS na r. 2027
5)	 Revizní zpráva
6)	 Diskuze
7)	 Závěr – předání - dárková karta GLOBUS 
Těšíme se na Vaši účast.



Dozvěděli jsme se, že Sicílie je největší 
ostrov ve Středozemním moři, leží na jih 
od Itálie a od pevniny ji odděluje úzká 
Messinská úžina. Na severu ji omývá 
Tyrhénské moře, na východě Jónské 
moře a na jihu Středozemní moře. Její 
povrch je převážně hornatý a kopcovi- 
tý. Teplé středomořské klima a úrodná 
půda poskytují vhodné podmínky pro 
pěstování citrusů, oliv a vína. Tamní 
jídelníček obohacují rovněž mořské  
plody, ryby a korýši. 
Sicílie je oblíbenou turistickou destinací 
díky kombinaci přírody, historie a moře. 
Co se týče přírodních úkazů v hornaté 
části je velký zájem turistů o shlédnutí 
nejvyšší aktivní sopky Evropy „Etny“,  
kdy je možné dostat se poměrně blízko  
k aktivní oblasti, samozřejmě podle  
aktuální vulkanické aktivity a bezpeč- 
nostních pravidel. Krajina v bezpro- 
střední blízkosti sopky působí téměř 
„mimozemsky“. K vidění jsou zde 
„Lávová pole“ - ztuhlá černá láva, ostrá  
a rozpraskaná. Dále pak „Sopečný 
popel“ – jemný, tmavý písek, „Boční 
krátery“ – menší kužely vzniklé při 
starších erupcích a silné sirné výpary, 
kde pára stoupá ze země. Měli jsme  
možnost shlédnout mimořádné foto- 

grafické záběry z výškového pohledu  
na tento ojedinělý přírodní úkaz. 
Co se týče historických míst a měst,  
která určitě stojí za podívání, nám ces- 
tovatel Jakub představil hlavní město 
Palermo, což je významný přístav a his- 
torické centrum. Vyznačuje se živými 
ulicemi a trhy, typickou sicilskou 
kuchyní a směsí různých kultur a archi- 
tektonických stylů. 
Dalším z nejzajímavějších historických  
měst, kterým nás Jakub provedl, byly 
Syrakusy, založené Řeky v 8.stol. př.n.l. 
Žil zde slavný vědec Archimedes a pro- 
to tu najdeme jeho pomník. „Ortigia“  
je malé historické jádro města Syrakusy, 
je malé rozlohou s úzkými uličkami  
a kamennými domky. Jde o ostrov spo- 
jený s pevninou mosty a nalezneme 
tu Katedrálu Narození Panny Marie,  
postavené na základech antického 
chrámu. V Syrakusách najdeme jedno 
z nejvýznamnějších antických divadel  
– „Řecké divadlo“ s půlkruhovým hle- 
dištěm a výbornou akustikou. Mimo- 
řádnou akustikou však nevynikalo 
pouze divadlo, nýbrž i slavná umělá 
jeskyně ve městě Syrakusy, zvaná „Ucho 
Dionýsiovo“, kde kdysi vládce věznil 
nepřátele a díky výborné akustice mohl 

S cestovatelem na Sicílii
Začátkem května zavítal do našeho Domova „Sněženka“ opět náš zná- 
mý cestovatel Jakub Greschl. Tentokrát nám přijel povídat především  
o Sicílii a okrajově o některých dalších ostrovech. Jako vždy nechyběla  
videoprojekce, která ilustrativně doplnila zajímavé povídání cestovatele.

zvenčí poslouchat jejich rozhovory.  
Posledním významným městem na Si- 
cílii, se kterým nás Jakub seznámil, byla 
„Taormina“, která leží vysoko na skal- 
ním útesu nad Jónským mořem a nabízí 
úchvatné výhledy.
Okrajově se, Jakub, zmínil o „Capri“ 
zeleném ostrovu, který turisté rádi 
navštěvují. Tento malý ostrov v Tyr- 
hénském moři s typickými skalními  
útvary zvanými „Faraglioni“, se slavnou  
„Modrou jeskyní“ s modře zářící vo-
dou a nádhernými výhledy z nejvyššího  
vrcholu „Monte Solaro“. Při dobré  
viditelnosti je možné vidět i Vesuv.  
Kdo nechce šlapat pěšky, vyveze ho  
tam lanovka. 
Letem světem jsme shlédli ještě pár  
zajímavých snímků z Mallorcy - nej- 
většího ostrova souostroví Baleárských 
ostrovů ve Španělsku, dále z Madeiry 
- portugalského ostrova v Atlantském  
oceánu, kterému se říká „ostrov věčné- 
ho jara“, z Azorských ostrovů - rovněž 
souostroví v Atlantském oceánu, patřící 
k Portugalsku, z Bornea - třetího nej- 
většího ostrova světa v jihovýchodní 
Asii, z Bali - nádherného ostrova Indo- 
nésie v Indickém oceánu a z Kréty  
- největšího ostrova Řecka ležícího  
ve Středozemním moři. Tak jsme, 
společně s Jakubem, pomyslně proces- 
tovali mnoho krásných míst a za jeho 
výklad a videoprojekci jsme ho odměnili 
potleskem a poděkováním. 

Dana Alexová – PSS pro výchovnou 
nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Výlet do Mariánské Týnice
V úterý 5. května jsme se vydali s našimi klienty z DZR „Sněženka“  
na prohlídku významného barokního poutního místa „Mariánská Týnice“ 
nedaleko města Plasy. Patří k nejkrásnějším barokním areálům v Česku 
a je spojená se jménem slavného architekta Jana Blažeje Santini - Aichela.
Komentovaná prohlídka byla plánovaná na 9.30 společně pro náš Domov 
Sněženka, DZR „Petrklíč“ a DOZP „Nováček“. Přijeli sem i studenti „Střední 
odborné školy obchodu, užitého umění a designu“ s paní učitelkou Kubálko- 
vou. Jejich obor se zaměřuje na studii architektury staveb a v rámci studijní 
exkurze nám vypomáhají s doprovodem našich klientů. Výchozím bodem  
byl „Poutní kostel Zvěstování Panny Marie“, který je dominantní stavbou  
s typickými santiniovskými prvky, dynamickými, geometrickými tvary  
a symbolikou světla. Z kostela jsme pokračovali v prohlídce „Ambitů“ - kří- 
žových chodeb, které obklopují centrální prostor a vytvářejí klidnou atmo- 
sféru. Z nich je krásný pohled na otevřený prostor zahrady, vprostřed stavby,  
osázený zelení, květinami a keři zastřiženými do pravidelných tvarů. 
Poslední částí prohlídky, která již nebyla spojena s výkladem průvodkyně, 
byla návštěva Muzea a galerie severního Plzeňska, kde byla umístěna expozice 
regionální historie, umění a lidové kultury. Viděli jsme naaranžované bydlení 
ve vesnických chalupách s dobovým nábytkem i figurínami v životní velikosti 
oblečené v tradiční oděvech i krojích, dobový hostinec, třídu v Národní škole, 
kovárnu, ale také maketu tehdejší ulice s lucernami, kde jsme okny nahlíželi 
do řemeslných dílniček např. ševce, krejčího, nechyběl ani úřad s razítky  
a listinami a mnoho jiných. Také slavení svátků zde mělo svoji expozici, např. 
„Masopust“, „Májka“, „Dožínky“, „Vánoce“ „Velikonoce“ aj.
Prohlídka se nám velice líbila, byl to pro nás skutečně netradiční zážitek  
a návštěvu tohoto objektu můžeme všem vřele doporučit. Zajisté si zde  
každý najde něco, co ho osloví a starším generacím připomene střípky  
z dětství, které možná sami pamatují. 

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Canisterapie ve Sněžence
V první polovině května do našeho Domova „Sněženka“ opět zavítali naši čtyřnozí kamarádi, tentokrát 
přijely pouze fenky Babů a Siduš. Ale to vůbec nevadilo, i tak jsme si s nimi užili spoustu zábavy. Obě fenky se 
snažily a předvedly své dovednosti, jak nejlépe uměly. Klienti seděli v kruhu na jídelně, aby na pejsky dobře 
viděli. Opět svými veselými kousky pobavili každého klienta. Odměnou jim pohlazení a odměňování paml-
sky za povedené úkoly. Čas při zábavě utekl a museli jsme se rozloučit. Bylo to příjemně prožité dopoledne a 
už teď se těšíme, až za námi, naši chlupatí kamarádi, zase přijedou!

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka



Přijela pouť do Sněženky
Náš Domov „Sněženka“ spolupracuje s mateřskými školkami už dlouhou 
dobu a pravidelně je zveme k nám, aby svojí přítomností obohatily život 
našich klientů. Jedním takovým dnem byla středa 6. května, kdy k nám  
zavítala „Edova školička - třída Sovičky a Šnečci“ se sídlem ve Skupově  
ulici na Borech. 
Počasí bylo ten den celkem příznivé a tak shledání s dětmi probíhalo na zahradě 
našeho Domova a setkání neslo název „Přijela pouť“. Paní učitelky přichystaly 
jednotlivá herní stanoviště a když se všichni účastníci sešli, mohla zábava 
začít. Na programu bylo skládání kostek, hod míčkem na terč v mini střelnici, 
vhazování míčků do otvoru v rouře a doplňkovou činností bylo vybarvování 
obrázků. Samozřejmě nechyběly balónky, které jsou na pouti nepostradatelné. 
Děti se zvesela rozběhly k jednotlivým stanovištím a s našimi klienty se pustily  
do společných „hrátek“. Všichni se zapojili s velkým nasazením a přestali  
vnímat, jak ubíhá čas. Ve chvíli, kdy byly disciplíny splněny, nadešla chvilka pro 
sladkou odměnu a tou byl pohárek se zmrzlinou, šlehačkou a jahodou navrchu. 
To byla naprostá pochoutka pro všechny! Po této sladké tečce jsme se s dětmi 
rozloučili, poděkovali jim za příjemně strávené dopoledne, kdy si na nás udělaly 
čas a vzájemně jsme si slíbili opětovné setkání.

Dana Alexová, PSS pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR Sněženka 



Sněženka v Itálii
19. května 2026 provoněla DZR Sněženku vůně Italských dobrot. Přišla  
inspirace a zrodil se nápad uspořádat Italský den. Přála jsem jsi, aby si klienti 
připadali, jako v italské restauraci a zažili klid a pohodu, která k Itálii prostě 
patří. Aby se vrátili do dob, kdy cestování bylo o objevování nových měst  
a ochutnávání výborného jídla a pití. Prostřel se stůl, zapálily svíčky, ozdobil 
se sál a hned byla na světe osobní a okouzlující atmosféra. Velké poděkování 
patří rozvozu a cateringu Pomodori & GastroEvent Plzeň, který věnoval  
sponzorský dar v hodnotě deseti výborných pizz pro naše klienty. 
Nesmělo chybět ani sladké domácí tiramisu a zmrzlina, z které měli klienti vel- 
kou radost. Celým odpolednem vládla krásná atmosféra a určitě tomu přispělo 
nádherné vystoupení sboru pod vedením paní Terezky Malečkové ze ZUŠ 
Chválenická Plzeň. Tímto moc děkujeme za procítěné vystoupení šikovných 
zpěváků. A budeme se těšit na další spolupráci. Nemalé poděkování patří také 
celému personálu DZR Sněženka, protože tento personál má laskavá srdce  
a každý z nich přispěl něčím na tento den. Ať už pomocí při organizaci, finan- 
čními příspěvky anebo radou. Děkuji Vám! To největší poděkování ale patří naší 
PSS Evičce Heroutové, protože mi neskutečně pomohla jak organizačně, tak  
i kreativně. A Evičky veselá nálada se přenesla na všechny, co sdíleli náš malý 
italský svět. Člověk by se měl dělit o své dary, protože to přináší radost ze života 
a já jsem se ráda podělila o mojí kreativní dušičku. A příště? Co třeba Francie?

Martina Gottvaldová, PSS, DZR Sněženka
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Květnový koncert
V pátek 22.5.2026 do našeho Domova DZR „Petrklíč“ přijali pozvání 
hudebníci z Duo Harhou. Sourozenci Jiří a Martina Stachovi si naše 
posluchače získali již od prvních tónů. Během vystoupení se střídal zpěv, 
housle i heligonka a někteří klienti si známé melodie pobrukovali spolu  
s účinkujícími a tak o dobrou náladu rozhodně nebyla nouze. Oba umělci 
zazářili nejen svou profesionalitou, ale i svým elegantním kostýmem ra- 
kousko - uherské  uniformy, který u našich klientů vzbudil velký obdiv, 
neboť to vypadalo, jako by k nám zavítali hosté z dob dávno minulých. 
Během programu zazněly lidové písničky a také řada známých a krásných 
písní od Jaromíra Vejvody, Karla Hašlera a dalších oblíbených skladatelů.  
Zaposlouchali jsme se i do houslového sóla „Rondo Alla Turca“ od Wolfganga 
Amadea Mozarta a naši duši nám pohladila i ukázka z cyklu „Má vlast“ - „Vlta- 
va“ od Bedřicha Smetany. Celé dopolední vystoupení vytvořilo nádhernou 
atmosféru, která nejednoho posluchače přenesla do let mládí a vzpomínek. 
Děkujeme sourozencům Stachovým za krásný kulturní zážitek a pozitivní  
energii, kterou mezi nás přinesli. Moc jsme si celé dopoledne užili a už teď  
se těšíme na další setkání. Šárka Bartošková, pracovník v sociálních službách 

pro výchovnou nepedagogickou činnost, DZR „Petrklíč“


